



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600729

坚持和加强党对“三农”工作的全面领导

2025年7月19日 星期六 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫致贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

黄强主持召开党外人士座谈会

锚定目标不动摇 苦干实干加油干 携手开创吉林高质量发展新局面

本报讯 记者 黄鹭 王堡增 报道 7月17日,省委书记黄强主持召开党外人士座谈会,就省委十二届七次全会有关文件稿征求意见建议。他强调,要深入学习贯彻习近平经济思想,巩固和增强经济回升向好态势,锚定目标不动摇,苦干实干加油干,携手开创吉林高质量发展新局面。

会上,民革省委专职副主委朱臣、民盟省委主委杨安娣、民建省委主委贾晓东、民进省委主委蔡国伟、农工党省委主委秦海涛、九三学社省委主委冷向阳、台盟省委主委孔令智、省工商联主席李维斗、无党派人士代表孙光芝先后发言,高度评价中共吉林省委十二届六次全会以来的工作,围绕落实“非申即享”惠企政策、推动科技成果向现实生产力转化、县域经济发展、边境村规划、完善人才政策

体系等方面提出意见建议。

在认真听取大家发言后,黄强指出,今年2月8日,习近平总书记亲临吉林,听取吉林省委和省政府工作汇报并发表重要讲话,为我省振兴发展把脉定向、指路领航。我们不折不扣落实习近平总书记重要指示精神,今年上半年主要经济指标保持稳步增长,一批重大项目顺利推进,吉林全面振兴呈现良好发展态势。这些成绩来之不易,是以习近平同志为核心的党中央亲切关怀、坚强领导的结果,是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全省干部群众团结奋斗、聚力攻坚的结果。历史和现实证明,只要我们坚定信心、下定决心,大力弘扬东北抗联精神、抗美援朝精神,就一定没有完成不了的任务、攻克不了的难关。

黄强强调,习近平经济思想是

马克思主义政治经济学在当代中国的最新理论成果,是引领我国经济高质量发展、全面建设社会主义现代化国家的科学指南。全省各民主党派、工商联和无党派人士要把深入学习贯彻习近平经济思想作为解决问题的“金钥匙”,感悟思想伟力,汲取真理力量,做到真学真懂真信真用。坚决拥护中国共产党对经济工作的全面领导,不折不扣落实中共中央决策部署。完整准确全面贯彻新发展理念,聚焦高质量发展这个首要任务和硬道理,将创新、协调、绿色、开放、共享的要求体现到履职尽责各环节。坚持以人民为中心的发展思想,紧盯群众急难愁盼,如我在诉、如我在访、如我在住之心,道实情、建诤言、献良策。坚持正确工作策略和方法,提高参政议政、民主监督、社会服务等专业化能力。

黄强指出,要把习近平总书记

关于吉林工作的系列重要指示精神和中央城市工作会议精神等作为做好工作的根本遵循,认真学习、深刻领会、不折不扣贯彻执行,在推动高质量发展中解决问题、在解决问题中推动高质量发展。要在产业发展上持续发力,构建体现吉林特色的现代化产业体系,统筹推进教育科技人才产业一体化发展,把“二人转”变成“众人行”。通过高质量发展带动群众充分就业、收入增加,稳步推进共同富裕。要在改革开放中挺膺担当,当好改革开放的推动者、促进者、参与者,决不当旁观者,更不能成为“绊脚石”,坚定不移走好进一步全面深化改革之路。要在乡村全面振兴上大展作为,坚决扛稳维护国家粮食安全重任,因地制宜做好“粮头食尾”“畜头肉尾”“农头工尾”文章,积极宣传推介G331沿边开放旅游大通道,大力推

动“人参出海”。要在规划编制上献计出力,以对历史负责、对人民负责的态度,齐心协力编制好“十五五”规划。要深入开展“学规定、强作风、树形象”主题教育,共同营造风清气正的良好政治生态。

黄强强调,各民主党派、工商联和无党派人士要强化政治引领,服务中心大局,广泛凝聚共识,加强自身建设,助力吉林重振雄风、再创佳绩。希望大家深入一线调查研究,实事求是、有话直说,为吉林振兴发展贡献真知灼见。中共吉林省委将一如既往支持各民主党派、工商联和无党派人士工作,广开纳谏之门,自觉接受监督,与大家携手并肩、团结合作,奋力推动吉林高质量发展明显进步、全面振兴取得新突破。

省领导吴海英、韩福春、李伟,中省直有关部门负责同志参加座谈会。

本报 记者 郭小宇 报道 为迎接高铁时代的到来,进一步丰富G331沿边旅游大通道业态产品,助推抚松县旅游经济发展,7月16日,“参情山水·爽动一夏”2025年抚松县长白山消夏季之“人参‘嗨啤’欢乐周”活动

着力打造特色避暑胜地,让抚松的盛夏“亮起来”、人气“聚起来”、消费“火起来”、游客“多起来”、群众“乐起来”,不断提高抚松的对外影响力和知名度。活动当天,多个特色主题活动同时开启。在“参情

游戏,大家积极参与,在互动中深切感受抚松人参文化的深厚底蕴与独特魅力。“爽动一夏”人参啤酒嗨翻天啤酒乐园里,西洋参啤酒可免费品鉴,长白山特色美食香气四溢。“都来‘啤’一下”游艺

长白山消夏季之“人参‘嗨啤’欢乐周”活动启幕

在松江镇镇松林广场启幕。抚松作为“中国人参之乡”,拥有全球85%的优质人参资源和千年采参文化,22℃的清凉夏日吸引八方来客。未来,抚松将抢抓沈白高铁开通的历史性机遇,以本次消夏季活动为契机,

山水迎客来”主题演出中,县山里红演艺有限公司的演员带来一系列劲爆的节目,动感的舞蹈、嘹亮的歌声、特色二人转吸引观众欢呼声不断。演出还设置互动游戏环节,主持人带领观众进行“喊山、接山、贺山”

娱乐区内,特大啤酒造型吸引了众多游客拍照打卡。“参韵林海 文明市集”主题实践活动中,多个服务小铺为群众提供政策咨询,现场一片欢乐氛围,人们深切感受抚松夏日的浪漫与美好。

与《吉林农村报》的廿载情缘

任金明

时光如潺潺溪流,不经意间已过了二十个春秋。在这漫长的岁月里,我与《吉林农村报》结下了不解之缘,它如同一盏明灯,照亮了我在农电事业宣传道路上前行的方向;又似一名挚友,陪伴我见证了乡村的变迁与发展。

2005年3月,那是一个充满希望与憧憬的春天。当时身为长岭县农电局职工的我,怀揣着对文字的热爱和对农电事业的责任感,写下了人生中的第一篇稿件——《为了大地的丰收》,聚焦农电工作者在田间地头为农民提供电力保障,助力农业生产。当我小心翼翼地稿件寄往《吉林农村报》时,内心满是期待与忐忑。

等待的日子里,我时常想象着稿件被编辑审阅的场景,想象着它若能刊登,将会给单位带来怎样的影响。终于,在一个阳光明媚的日子里,我收到了报纸,看到自己的名字和那篇饱含心血的稿件,心中的喜悦如烟花般绽放。

这篇稿件的刊登,在单位内部引起了不小的反响。领导和同事纷纷向我表示祝贺,让我更加坚定了通过文字宣传农电事业的决心。此后,我更加用心地观察工作中的每一个细节,挖掘那些平凡而又感人的故事。无论是寒风凛冽中抢修线路的员工身影,还是烈日炎炎下为农民讲解安全用电知识的志愿者,都成为我笔下的主角。

随着时间的推移,我与《吉林农村报》的交流日益频繁。每一次投稿,都是一次心灵的对话;每一次编辑的反馈,都是一次成长的契机。在这个过程中,我不断学习、不断进步,20年来,我在《吉林农村报》上陆续刊发各类稿件40余篇,有的记录农电技术的创新与应用,有的展现电力员工与农民之间的深厚情谊,有的则反映电网改造和电力设施提升给乡村带来的巨大变化。

记得有一次,我采访一名基层老职工,他在这个岗位上默默奉献了三十多年,讲述了数个在艰苦条件下立杆架线、抢修线路的故事,让我深受触动。回到单位后,我怀着崇敬的心情写下《三十载坚守,点亮乡村希望》。这篇稿件刊登后,不仅让更多人了解了农电人



作者系长岭县农电有限公司党群工作部主任

的艰辛与奉献,也引发了社会对农电事业的关注和支持。

在与《吉林农村报》相伴的二十年里,我也见证了乡村的巨变。曾经破旧的村庄,如今焕然一新;曾经落后的农业生产方式,如今已逐渐被现代化的机械和技术所取代。农电事业作为乡村发展的重要支撑,也在不断发展和进步,从传统的输电线路到智能电网的建设,从简单的电力供应到全方位的能源服务,农电工作者用汗水和智慧为乡村的发展注入了源源不断的动力。

《吉林农村报》就像一个窗口,让我能够及时了解乡村的动态和需求,也让我能够将农电事业的发展成果展示给更多人。它不仅为我提供了一个宣传的平台,更让我结识了许多志同道合的朋友,我们通过报纸交流心得、分享经验。

如今,我已经在农电宣传的道路上走过了二十个年头。回首往事,感慨万千,是《吉林农村报》给予我机会和平台,让我能够用手中的笔记录乡村的变迁,传递电力人的声音。未来的日子,我将继续与《吉林农村报》携手前行,用文字书写更多关于乡村、关于农电人的精彩故事。



天桥飞虹 乐享农耕

——集安市“山水小冰麦”旅游节侧记

金玖利 本报记者 吴连祥

在麦田间进行“沉浸式农耕”新体验,在山水间解锁“夏日避暑”秘笈。近日,2025年“天桥飞虹·乐享农耕”乡村嘉年华暨第二届“山水小冰麦”旅游节在集安市清河镇天桥村启幕,近千名游客参加活动。

天桥村通过科学育种,有效提高小冰麦的耐寒性和产量。同时,以“麦”为媒,深入挖掘利用自然生态、传统文化等特色资源,营造“金色麦田”景观,将传统农耕文化与现代创意元素深度融合,创新打造“五桥”体验矩阵,将尘封的乡村记忆转化为可体验、可消费的文化产品,让游客在金色麦海与潋滟湖光

中,感受农耕文明与休闲观光的交融。

青山绿水间,清风舞动麦浪,如画“丰”景分外迷人。开镰祈福仪式拉开“山水小冰麦”旅游节的帷幕,庄重的仪式,表达农人对美好生活的无限向往。漫步环湖赛道,“风情之桥”串联起天桥村的田园诗境;走进沿河“文化之桥”艺术空间,一幅幅生动画作以细腻笔触记录农耕日常,展现天桥村独特的故事与情怀;麦穗弓箭投壶、丢沙包、拔河等融合传统与现代竞技项目的“活力之桥”,让传统农趣焕发新生;“幸福之桥”市集上的冰麦面点、参鸡汤等特色美食,让游

客在游玩体验间尽享美味。这场以农耕体验为“魂”、以田园风光为“韵”的游玩活动,把麦田变成天然舞台,让好风景给村民带来好“钱”景。

“农文旅融合不是简单‘拼板块’,而是让农业有文化说头、旅游有体验有玩头、农民有增收盼头。”天桥村负责人表示,我们将传统农耕文化与现代创意元素深度融合,借助这次活动的人气,继续搭建“农文旅”融合平台,持续打造“季季有主题”的乡村旅游IP,让更多人放慢脚步,品尝丰收的喜悦,感悟今日乡村的无穷魅力。